
 

 

Kommunfullmäktige i Askersund 

Interpellation till Niina Iinatti, ordförande socialnämnden (M) 

 

Information till omvårdnadspersonal 

Det är viktigt att kommunens omvårdnadspersonal får tydliga direktiv om vad som gäller för 
deras arbete. Att var och en vet vad som förväntas och vilka sysslor som ska utföras kan 
fungera som en trygghet och att man får stöttning i sitt arbete. Det är viktigt att kommunens 
resurser används på rätt sätt. Både personal och andra har undrat vad som gäller och 
efterfrågat ett klargörande kring insatser och utförande. Därför har information gått ut till 
hemtjänstpersonal. 

I informationen står många bra saker. Men det står också några saker som har rört upp 
känslor. Ordet ”snällbjuder” har använts med påståendet att omvårdnadspersonal 
”snällbjuder” på insatser och att det inte får förekomma. 

Där står också under rubriken husdjur ”Nämnden beviljar inte hjälp med någon åtgärd som 
syftar till att tillgodose behoven hos husdjuret”. 

Jag kan inte hitta och ingen av våra representanter i socialnämnden känner igen att 
nämnden fattat ett sådant beslut. 

För en person med beviljade insatser kan katten eller hunden vara dess bästa vän, 
familjemedlem och den som ger glädje i vardagen. Personal kan tex inte rasta hundar eller 
sköta om djur men att hälla upp en skål med vatten eller ge lite mat borde ingå i en skälig 
levnadsnivå som är hemtjänstens uppdrag. 

Det är viktigt att kommunen kommer till rätta med den dåliga ekonomin och 
omvårdnadspersonal ska ägna sig åt omvårdnad. Men det vore bra om vi kunde ha en 
diskussion om att samtidigt ha en värdig och human omvårdnad. Det är människor som 
omvårdnadspersonalen har att göra med. Omvårdnadspersonalen är också människor. De 
behöver respekt för sitt yrke. 

Olika professioner inom vårdkedjan behöver samarbeta, hjälpas åt och stötta varandra för att 
den med beviljade insatser ska kunna bemötas på bästa sätt och att kommunens resurser 
användas rätt. 

Med hänvisning till ovanstående önskas svar på följande 

- Kan vi diskutera hur vi får till en respektfull och värdig omvårdnad? 

- Har nämnden fattat ett sådan beslut kring husdjur? I så fall berätta mer syftet? 
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